[INSERT DATE]

Estimado padre o Guardianes:

Nos esforzamos por garantizar que su hijo (y todos los estudiantes de [DISTRICT NAME] reciban una educación que los prepare para prosperar en una economía global y en la vida cívica. Es por eso que Connecticut ha adoptado estándares académicos desafiantes, incluidos los Estándares Básicos de Connecticut ( Connecticut Core Standards) en matemáticas y artes del lenguaje, así como los Estándares de Ciencias de la Próxima Generación (NGSS) (Next Generation Science Standards) . Esperamos que todos nuestros estudiantes alcancen una base sólida en matemáticas, artes del lenguaje y ciencias para cuando se gradúen de la escuela secundaria, preparándolos para tener éxito en el futuro. Nuestros maestros y administradores están comprometidos a trabajar juntos para apoyar a los estudiantes con excelente instrucción y recursos para cumplir con estas nuevas expectativas.

Con estos objetivos de aprendizaje en todo el estado, Connecticut necesita formas de medir el progreso de los estudiantes. Esto se puede lograr a través de evaluaciones sumativas. Las evaluaciones son como chequeos académicos; ayudan a los maestros y a los padres a ver dónde están los estudiantes, en comparación con dónde deben estar. Los resultados pueden revelar áreas temáticas donde un estudiante se destaca y áreas temáticas donde un estudiante necesita ayuda adicional. El estado requiere evaluaciones en las áreas temáticas de artes del lenguaje en inglés y matemáticas usando las evaluaciones Smarter Balanced en los niveles de primaria y secundaria, y en el grado 11 usando el SAT, que también se puede usar como examen de ingreso a la universidad. El estado también requiere evaluaciones en ciencias en los grados 5, 8 y 11, utilizando las evaluaciones NGSS.

Las evaluaciones NGSS para el Grado [X] se llevarán a cabo en [INSERT SCHOOL NAME] el [INSERT DATE (S)]. Las evaluaciones Smarter Balanced se realizarán en [INSERT SCHOOL NAME] el [INSERT DATE (S)]. Las pruebas de maquillaje se realizarán el [INSERT DATE (S)].

[bookmark: _GoBack]Las evaluaciones Smarter Balanced y NGSS se administran en computadoras. Estas evaluaciones están diseñadas para medir habilidades en comprensión de lectura, escritura, matemáticas y ciencias del mundo real utilizando preguntas que requieren que los estudiantes demuestren que realmente entienden el contenido. En todas estas evaluaciones estatales, hay apoyos adicionales disponibles para estudiantes con necesidades especiales, según lo determine un Programa de Educación Individualizada (Individualized Education Program, IEP) o un Plan 504.

Para encontrar recursos específicamente para padres y tutores, incluidas formas de ayudar a su hijo con los estándares en el hogar, visite https://portal.ct.gov/SDE/CT-Core-Standards  o https://www.nextgenscience.org  . Para obtener más información sobre las pruebas estatales en [DISTRICT NAME], visite [INSERT DISTRICT ASSESSMENTS WEBPAGE].

Sinceramente,

[INSERT NAME]
[INSERT TITLE]

